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羽村市こども家庭部子育て支援課保育・幼稚園係
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主に結婚、出産、子育てに関する実態を把握し、「（仮称）羽村市こども計画」策定の参考とす
ることで、実態に沿った、効果的な子育て施策を展開する。

羽村市内の幼稚園・保育園等を利用する保護者

ＬｏｇｏフォームによるＷｅｂアンケート

令和６年１月２９日（月）～２月２６日（月）　※３６日間

３６４件
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1 お子さんとの関係 ２ 年齢

３ 通っているお子さんのクラス ４ 通っている施設の満足度 ５
配偶者、または生活を共にしているパートナー
の有無

Ｃ 関係　×　年齢
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答えたくない保護者（母）

20代後半保護者（父）

40代後半～祖母・祖父

20代前半保護者（母）

40代後半～保護者（父）

40代前半保護者（父）
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30代後半保護者（父）
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40代前半保護者（母）

30代前半保護者（母）

30代後半保護者（母）

保護者

（母）, 298, 

82%

保護者（父）, 63, 

17%

祖母・祖父, 

2, 1%
その他, 1, 

0%

20代前半, 

5, 1%

20代後半, 

32, 9%

30代前半, 

111, 30%

30代後半, 

114, 31%

40代前半, 

72, 20%

40代後半

～, 28, 

8%

答えたくな

い, 2, 1%

満足, 243, 

67%

やや満足, 

101, 

28%

やや不満, 

14, 4%

不満, 6, 

1%

配偶者・

パートナー

がいる, 

333, 

92%

配偶者・

パートナー

がいない, 

27, 7%

答えたくな

い, 4, 1%

0歳児, 

49, 11%

1歳児, 61, 

13%

2歳児, 

73, 16%

3歳児(年

少), 100, 

22%

4歳児(年

中), 102, 

23%

5歳児(年

長), 64, 

14%

答えたくな

い, 4, 1%
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1
あなたが結婚、またはパートナーと一緒の生活（以下、結婚等とします）を
始めた時期は、結婚等を始める前に理想としていた時期より早かったです
か、遅かったですか。

３ 【理想より早かった方】その理由を教えてください。

２ 実際に結婚等を始めた時期を教えてください。

４ 【理想より遅かった方】その理由を教えてください。

ー保護者（母）－ ー保護者（父）－

その他の例※自由記述

一緒に住もうと言われたから

その他の例※自由記述

相手の行動が遅い、優柔不断
再婚のため
付き合いの期間が長すぎてダ
ラダラしてしまった
まだ出会ってなかったから
相手のご家族や親戚の詳しい
状況が良くわからなかった

ー理想より早い－ ー理想通り－ ー理想より遅い－

理想の時期と実際の時期

特段想定

していな

かった, 

25, 

40%

理想の通

りだった, 

23, 

36%理想より

早かった, 

5, 8%

理想より

遅かった, 

10, 

16%

特段想定

していな

かった, 

52, 

17%

理想の通

りだった, 

109, 

37%理想より

早かった, 

49, 

16%

理想より

遅かった, 

80, 

27%

答えたく

ない, 5, 

2%

結婚等を

していな

い, 3, 

1%

10代, 

14, 4%

20代前

半, 83, 

23%

20代後

半, 161, 

45%

30代前

半, 60, 

17%

30代後

半, 34, 

9%

40代前

半, 7, 

2%

答えたく

ない, 2, 

1%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

1
0

代
2

0
代

前
半

2
0

代
後

半
3

0
代

前
半

3
0

代
後

半
4

0
代

前
半

0

10

20

30

40

50

60

70

80

1
0

代
2

0
代

前
半

2
0

代
後

半
3

0
代

前
半

3
0

代
前

半
4

0
代

前
半

0

10

20

30

40

50

60

70

80

1
0

代
2

0
代

前
半

2
0

代
後

半
3

0
代

前
半

3
0

代
後

半
4

0
代

前
半

11

8

6

2

10

2

25

3

1

2

2

2

1

1

0

1

0

3

0

0

0
0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27

収入や住居など結婚生活のための経済的基盤ができた

自分または相手の仕事等の事情

できるだけ早く一緒に暮らしたかった

年齢的に適当な時期だと感じた

適当な相手に巡り合ったから

できるだけ早く子どもが欲しかった

子どもができたから

友人や同年代の人たちの結婚

親や周囲の勧め

その他

答えたくない

保護者（母）

保護者（父）
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収入や住居など結婚生活のための経済的基盤ができなかったから

自分または相手の仕事等の事情

趣味や娯楽など自分の時間を大切にしたかったから

年齢的に適当な時期でなかった

適当な相手に巡り合わなかったから

結婚の必要性を感じなかったから

親や周囲が結婚に同意しなかったから

その他

答えたくない

保護者（母）

保護者（父）



理想の時期と実際の時期

5

Ꮊ ್ ܢ ؐ ɰ ṗ ԅ ᄁ Ἴ ἵ ἕ ἷ ṗ

1
あなたが子どもを持ったのは、結婚等の前にあなたが理想としていた時
期より早かったですか、遅かったですか。

３ 【理想より早かった方】その理由を教えてください。

２ 初めて子どもを持った時期を教えてください。

４ 【理想より遅かった方】その理由を教えてください。

ー保護者（母）－ ー保護者（父）－

ー理想より早い－ ー理想通り－ ー理想より遅い－

その他の例※自由記述

身体的理由から、子供は無理だ
ろうと決めつけていたため。

その他の例※自由記述

回答なし
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だった, 22, 
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かった, 18, 
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答えたくな

い, 3, 1%
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42%

10代, 12, 

3%

20代前半, 

50, 14%
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半, 43, 
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自分または相手の仕事の事情

趣味や娯楽など自分の時間を大切にしたかったから

パートナーや周囲の影響

欲しいけれどできなかったから

結婚の時期が理想より遅かったから

答えたくない

その他

保護者（母）

保護者（父）
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若い方が子育てしやすいと感じたから

高齢になると身体的負担が大きいから

２，３人目の子どもが欲しいから

パートナーや周囲の影響

早く子どもができたから

結婚の時期が理想より早かったから

答えたくない

その他

保護者（母）

保護者（父）
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1
お子さんについて伺います。
理想の持ちたい子どもの人数を教えてください。

３ 【理想より多くお子さんを持った方】その理由を教えてください。

２
予定しているお子さんの人数を教えてください。実際のお子さんの人数と
今後予定しているお子さんの人数も含みます。

４ 【理想の人数より少なかった方】その理由を教えてください。

その他の例※自由記述

上2人が男の子で女の子が欲し
かったため
たまたまできたから
第二子、第三子が双子だった

その他の例※自由記述

離婚したため、離婚を考えてい
る　５件
2人目に先天性の病気が見られ
3人目も産みたいが市の協力が
足りないから
つわりがひどかったから

理想の人数

実際の人数

★

★

理想の人数と実際の人数の関係性

★…理想どおり

1人, 66, 

18%

2人, 

181, 

50%

3人, 99, 

27%

4人～, 

18, 5% ★

★
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子育てや教育にお金がかかりすぎるから

家が狭いから

自分の仕事に差し支えるから

子どもがのびのび育つ環境でないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

高年齢で産むのはいやだから

出産・育児の心理的・肉体的な負担に耐えられないから

健康上の理由から

欲しいけれどできないから

家事・子育てに十分な協力が得られないから

その他
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保護者（父）
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子育てや教育に関する経費に目途が立ったから

家などの環境が整っているから

自分の仕事などに影響がないと感じたから

子どもがのびのび育つ環境があると感じたから

子どもを産み育てることに楽しみなどを感じたから

出産・育児の心理的・肉体的な負担をクリアできたから

理想の人数以上の子どもができたから

家事・子育てに十分な協力が得られるから

その他

保護者（母）

保護者（父）
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1 羽村市は子ども・子育てに温かい社会の実現に向かっていると思いますか。

【ワードクラウド】
スコアが高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさで図示しています。 単語の色は品詞の種類で異なってお
り、青色が名詞、赤色が動詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を表しています。

ユーザーローカルAIテキストマイニングによる分析
（ https://textmining.userlocal.jp/ ）

【共起キーワード】
文章中に出現する単語の出現パターンが似たものを線で結んだ図です。出現数が多い語ほど大きく、また共起の程
度が強いほど太い線で描画されます。

テキストマイニングによる「理由」の分析

保護者との回答の関係性

「保育園に入りやすい」「保育園の待機児童が少ない」「公園が多い」「子育てしやすい」スコアが高く、「児童館」に関する声も多く聞かれました。一方、「小児
科が少ない」というスコアも高い傾向にありました。

※上記の選択肢を選んだ理由…202件

そう思う, 

42, 12%

どちらかといえば

そう思う, 229, 

63%

どちらかといえ

ばそう思わない, 

67, 18%

思わない, 26, 

7%
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そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

思わない

保護者（母）

保護者（父）



8

2 あなたは、市にどのような子育て支援策を期待しますか。

その他の例※自由記述

公園のトイレ整備（汚すぎるトイレ多い、そもそもトイレがな
い公園もある、防犯にも対応したトイレが必要）。遊具充実
病児保育、親が体調不良の場合の預け場所などの拡充
金銭面の充実

学童を小6までに期間延長してほしい。他の市町村は、対応
してきているのに、羽村市は遅れていると思う。

給食費の無償化　全員は無理でもせめて第三子は支援して
ほしい。
通常の保育時間の延長(19:00まで)

アトピーや喘息のある子どもは定期的に病院にかからない
と行けないため　そういう子だけでも18歳まで医療費を無
料にしてもらいたい。
病児保育室の拡充

病気の時に保育してもらえる施設が少ないので、仕方ない
のかもしれませんが、仕事を休んだりすることが大変です。

子供の病気等で会社を休まないといけない時に病児保育を
利用しようとしても、あまりこちらの負担が減らない。食事
の準備をしないといけなかったり、預ける時間通常の保育園
よりも早かったりと使いにくいと感じた。

小児科が一つしかないということが、残念。行く病院を、選
べない。
形だけでない、実態に則した行政サービスの拡充が望ましい

小学校に入っても切れ目のない支援が必要だと思う。低学
年児では長期休暇時の過ごし方に困っている。学童は30年
前と変わっておらず、耐震面や安全面で不安。学校教育も新
しい考え方をもっと取り入れたり、学校によって特色や授業
内容の充実があるとより良い。もっと個人の力を伸ばす指
導をしてほしい。【参考】羽村市子ども・子育てに関する調査との比較
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子育てに関する情報提供の充実  

子育てに関する相談支援の充実  

親同士の交流の場の充実        

定員拡大などの待機児童対策    

妊娠・出産・子育てのための切れ目のない支援                  

幼児教育・保育サービスの質の向上                            

幼稚園での２歳児からの受け入れ未就学児
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一時預かりの充実              
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子育てに関する経済的支援      

子どもに関する手続きや子どもが利用する施設の入退室・出欠席等におけ...

子育てに関する情報提供の充実  

子育てに関する相談支援の充実  

親同士の交流の場の充実        

定員拡大などの待機児童対策    

妊娠・出産・子育てのための切れ目のない支援                  

幼児教育・保育サービスの質の向上                            

幼稚園での２歳児からの受け入れ小学生世帯
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一時預かりの充実

子どもの居場所づくりの充実

子育てに関する経済的支援の充実

子育てに関する手続きや子どもが利用する施設の入退室・出欠席等における電子

化の推進

子育てに関する情報提供の充実

子育てに関する相談支援の充実

親同士の交流の場の充実

定員拡大などの待機児童対策

妊娠・出産・子育てのための切れ目のない支援の充実

幼児教育・保育サービスの向上

幼稚園での２歳児からの受け入れ

保護者（母）

保護者（父）


